

Здравствуй,  
дорогой читатель!

Сейчас ты видишь перед собой наше творение – первый выпуск газеты под названием «Вне FORMата». Еще совсем недавно, в сентябре этого года, факультет журналистики ВГУ пригласил ребят восьмых – десятых классов в Школу Юного Журналиста (ШЮЖ), а уже сегодня мы представляем свою газету. В ней ты найдешь много интересных рубрик:

\* «Инь-ян» – рассуждения девушки и парней о вопросах, интересующих молодежь;

\* «Мы такие» – рассказы о нас;

\* «Ажиотаж» – модный раздел о новинках сезона;

\* «КЛАССНЫЙ час» – наши школьные истории;

\* «Наши строчки» – литературная страничка;

\* «На заметку» – события, произошедшие за последнее время и взволнившие нас;

\* «Это актуально» – проблемы, которые мы хотим обсудить;

\* «На старт» – новости спорта;

\* «Беспрецедентный юмор».

Должна признаться, что занятия в ШЮЖе помогли мне увидеть мир журналистики другими глазами. Мы беседовали о журналистике и журналистах, основах журналистского мастерства, фотодела, а также выпустили стенные газеты к 20-летнему юбилею журфака.

Хочу выразить благодарность всем, кто разработал и воплотил в жизнь идею создания Школы Юных Журналистов, а также спасибо нашему преподавателю за помощь, оказанную в подготовке выпуска газеты «Вне FORMата».

Екатерина Удалова  
Редактор

## Знакомьтесь – моя хозяйка Лера!

Теплый осенний вечер. Понятно понежиться на мягком диванчике, считая минуты до долгожданного приезда моей любимой хозяйки. У нее веселый нрав (в этом мы чем-то похожи), она оптимистична и очень даже мила (хотя я не очень-то разбираюсь в красоте).

Часто моей девочке наносят визит бесконечно веселые подружки. Что делать, она у меня общительная! Но их приходы часто меня утомляют.

Зато когда мы остаемся наедине, центром внимания становится я, хотя, увы, ненадолго! Только я войду в азарт от игры в мячик, как она уже переключается на другое, например, начинает петь. По правде говоря, у нее неплохой голос, но когда так хочется сладко спать... Ах, как было классно на даче! Солнечнушко, травка... Но до этого моей трудяжке не было дела, ведь она помогала бабушке в огороде. Бывало привязывает меня к колышку, и начнет окучивать грядки или поливать помидоры! Один раз так и оставили меня вечером... и забыли!

Вообще моя хозяйка – загадочная личность! У нее много разных тетрадок, листочеков, где она записывает свои песенки, стишкы и бесконечные феерии и романы. Жаль, я не умею читать, но те немногие счастливчики, которых она подпускает к своим творениям, находят их забавными. Но главные тайны и мечты хранятся в личном дневнике под замком. Лично я не понимаю, к чему такая скрытность, ведь я все знаю! Я знаю также и то, что моя девочка имеет склонности к гуманитарным наукам, и она хочет связать свою жизнь с журналистикой. Но это сегодня! Совсем недавно она видела себя актрисой. Не удивлюсь, если завтра будет мечтать о космосе! Надеюсь, это не пустые надежды, ведь старания не напрасны!

Я видела ее дневник. Жаль, что она уже не отличница! Но



пятерок у нее все равно много. Хотя, наивная, не прочь ими со всеми поделиться! Потому что она даже едва успевает делать уроки, отвечая на многочисленные звонки одноклассников, не сумевших решить алгебру или физику. И как ее на все хватает?

А говорят, что моя девочка пользуется авторитетом! Интересно, а как им пользоваться? Куда его носить?

Зато я знаю одно: моя любимица – настоящий борец за справедливость, надежный и сердечный человек, ведь ее друзья получают от нее помощь, изливая душу в трудную минуту, отдавая на хранение самые страшные тайны!

Еще она участница молодежной организации за безопасность дорожного движения. Она ездила и на районные олимпиады, отстаивая честь школы, и в лагерь, где приходилось осваивать борьбу и стрелять, где совершенно случайно стала лиде-

ром группы, благодаря своим способностям и друзьям. Так что не скроется, если когда-нибудь я увижу ее с полосатой палочкой и в форме регулировщика!

А в свободное время она не прочь повалиться на диванчике. Понятно, что мы в чем-то с ней похожи! Но это было бы бесценно называть ее лежебокой (и меня!). Летом моя неутомимая девочка гоняет на роликах и велосипеде, на даче играет в волейбол и наслаждается купанием в речке. И зимой она не стоит на месте: гоняет с родителями на лыжах и нагло обстреливает меня снежками. Но этой зимой я ей покажу!

Тем не менее, я ее просто обожаю, эту беловолосую жизнерадостную непоседу! Хотя она так и не может смириться с тем, что я не хочу подавать лапу...

Валерия Боброва

## Новая жизнь старого бассейна

Бассейн «Буран» закрыт уже почти два года. Постоянные посетители очень расстроились, когда он перестал функционировать, ведь там можно было хорошо поплавать и расслабиться за небольшую плату. Бассейн долго пустовал, его даже хотели снести. Но совсем недавно жизнь там снова закипела, «Буран» облицовывают, переустраивают внутри. Скоро здесь будет современный аквацентр. Дата открытия еще точно неизвестна, но ремонт планируют закончить к следующему сезону.

## Долгожданный визит в Россию

"ЦСКА" – первая команда, которая вернулась в Россию не с пустыми руками, а с Кубком УЕФА. До 2005 года ни одной российской команде не удавалось стать обладателем кубка. К сожалению наша страна оставалась обладателем данного титула всего один сезон и сейчас вновь вынуждена бороться за него. Армейцы уже выбыли из борьбы, но за кубок еще поборются два российских клуба, "доживших" до европейской весны. Мы сможем наблюдать за игрой "Зенита" и "Локомотива". Соперником "Зенита" стал норвежский клуб "Русенбург", а "Локомотива" – испанский клуб "Севилья".

Норвежцы ликуют, думая, что им достался довольно слабый соперник (тем временем Зенит серьезно готовится к игре), испанцы же о новом "Локомотиве" пока знают мало. Достаточно сказать, что на официальном сайте клуба лидерами "Локо" названы два футболиста – Сычев и... Лебеденко.

Первый матч "Локомотив" – "Севилья" пройдет в Испании, а "Зенита" – "Русенбурга" – в Санкт-Петербурге.

Удастся ли хотя бы одной из российских команд повторить триумф армейцев? Пока рано что-либо говорить. Зато уже сейчас тренеры наших клубов обещают красивый футбол. А мы можем только слушать прогнозы и надеяться на победу!

Ксения Солдатова

Каждое утро для кого-то начинается с чашки кофе, а для кого-то – с кашля и невыносимой боли в легких. И даже если не хочешь, рука сама тягнется к сигарете. Только получив новую порцию никотина, организм "затихает". Теперь ты не можешь сказать в глаза своему отражению: «Я независим!» А если скажешь, то поймешь, что совершил сам себе. Ты зависим. Зависим от сигарет...

Курящим людям посторонние часто напоминают о вреде курения. Но – увы и ах! Большинство пропускают мимо ушей все просьбы «бросить», а другие, усмехаясь, говорят: «Кто не курит и не пьёт, тот здоровеньким помрёт!» Курильщики редко занимаются спортом, а если занимаются, то их здоровье держится на этом.

Никто уже не удивится,

увидев подростка с сигаретой. Все машут на это рукой: «А что с них взять! Молодежь ранняя пошла!» % „ Ё „ , І є „ , % „ . Нельзя закрывать глаза на всё это!

В нашей школе все, кто курит, считаются «крутыми», «правильными». Каждую перемену «правильные» спускаются в подвал, где, выключив свет, дымят. Их не останавливает даже дежурный учитель. А если их «разгонят», то «сладкая компания» через 15 секунд собирается вновь. Но вот звонок – и курильщики вынуждены идти на урок. И провести его с мыслями ис о Пифагоре и Сталине, а придумывая, у кого

## В другой реальности

**ФИО:** Полякова Ангелина Романовна

**Дата рождения:** 18.02.1992г.

**Место учебы:** гимназия №5

**Хобби:** написание книги, пение.

**Чего хочет:** достичь чего-то в жизни.

Никто не знал, что у нас в группе есть писатель-фантаст. Девочка такая скромная в общении, оказалась яркой личностью.

Почему ты решила стать писательницей?

С детства я писала стихи, сказки. Потом решила написать что-нибудь серьезное. Так и зародилась идея написать книгу.

А в каком стиле ты пишешь книги?

Моя книга написана в жанре фантастики, но рассказывать, о чем она, пока не буду. Могу только сказать, что вы попадете в другую реальность, а финал истории может показаться неожиданным.

А стихи?

Стихи у меня мрачные, черные. Про смерть, безысходность, войну.

Как родители относятся к тому, что ты пишешь книгу?

Так как я хочу связать свою жизнь с журналистикой, мне надо учиться писать. Мои родители

друзья-филологи только «ЗА». А одноклассники?

Хотят прочитать. Жить спокойно не дают, все время: «Дай почитать, дай почитать!» Кошмар!

Что ты можешь рассказать о себе?

Человек я общительный, разносторонний. Я вредная, но все же добрая. Люблю поспорить, меня почти невозможно перебороть, даже если я неправа.

Что ты можешь пожелать начинающим писателям?

Хотя я являюсь «неопытным» писателем, я хочу пожелать начинающим найти свой стиль, постараться не пользоваться чужими мыслями и оставаться самим собой.

Вот мы и узнали, кто такие писатели и какие они на самом деле. Не бойтесь писать, покажите себя миру, заявите о себе! Этот мир тебе поможет, ты только начни, а дальше само все пойдет. Удачи!

Екатерина Удалова

## Грань сигареты

«стрельнуть» сигаретку, через сколько звонок и хватит ли денег на жвачку.

Учителей я понимаю – не будешь же бегать за каждым и срывать голос, крича: «Капля никотина убивает лошадь, а хомяка разрывает на куски!» Замкнутый круг. Как можно помочь человеку, если он этой помощи не хочет?

Грустно, но с фактом не поспоришь.

Начали курить наши девушки-красавицы. Белоснежные улыбки таким уже не светят. Парни к этим девушкам почти не подходят. Потому что приятнее вдыхать зимнюю свежесть, запах апельсина или аромат духов, чем горький дым табака.

Так что, дорогие девочки и мальчики, если вы попали в компанию «табакистов», то к вам обязательно прятнется заботливая рука помощи, с сигаретой, конечно. Я искренне надеюсь, что вы оттолкнете её. просто вспомните, что есть масса других, приятных (!), занятий: прогулка с любимым человеком, подготовка к наступающим праздникам, дискотека, занятия спортом или просто чтение любимой книги.

В общем, решайте сами. Все в руках человека, поэтому их надо чаще мыть!

Соня Беляева

Мечтать о карьере модели присуще девушкам. Поэтому мы были несколько удивлены, когда к нам в аудиторию зашел молодой человек — модель Сергей Швец.

В каком возрасте и как ты стал моделью?

Я модель с 16 лет, а попал туда самым простым образом. Шел, смотрю, висит объявление о наборе в студию «Подиум Арт». Зашел, да так там и остался.

Как отнеслись родители к твоему решению?

Мама была не против, а отец стал мной гордиться только после того, как вышел первый журнал с моей фотографией на обложке.

**Расскажи о модных показах одежды.**

Подготовка показа очень долгий и кропотливый труд. Сначала модели идут в магазин одежды заказчика. Выбирают вещи, потом выбор соглашается с заказчиком. То есть выбираются те вещи, которые модели будут демонстрировать. Далее они едут в клуб, и там уже проходит репетиция показа. После того как поставлен показ, начинают составлять список выхода. И, наконец — показ. Время показа примерно час, а на подготовку уходит гораздо больше.

**Что ты можешь рассказать о себе?**

Я человек общительный, жизнерадостный, оптимистичный, дружелюбный, прямолинейный. Люблю общение, но-

**ФИО:** Швец Сергей Сергеевич  
**Дата рождения:** 5 августа 1985 г.  
**Место учебы:** ВГАСУ  
**Профессия:** Модель.  
**Хобби:** рисование  
**Любимый цвет:** черный, голубой, красный.  
**Любимая еда:** жареный картофель и курица.  
**Чего хочет:** стабильности.

## Прежде чем что-то делать, надо подумать!

вые знакомства, своих друзей. Всегда прислушиваюсь к их мнению. Я на все готов ради друзей. Завишу от своего настроения и окружающих. Не могу жить без компьютера и модема.

**Что ты делаешь в свободное от работы время?**

Свободного времени мало, но если оно есть, то я иду с друзьями в клуб и отрываюсь. Конечно, чаще всего выезжаю с ними на природу. Друзья для меня — бальзам на душу!

**Как ты относишься к сюрпризам?**

Я люблю сюрпризы и их делать. Например, у меня не получалось поехать с девушкой на море. А когда она уехала, мне друг предложил с ним съездить в Краснодар по делам, на пару дней. Эта пара дней превратилась в две недели. Вот я решил

сделать сюрприз своей девушке. Сел на автобус до Анапы, там искупался и поехал в Лазаревское. Приехал и остаток отпуска провел там. Моя девушка была очень рада.

**Что ты больше всего ценишь в людях?**

У меня есть три любимых качества: целеустремленность, оригинальность, честность. Но терпеть не могу хамство и никогда не прощу измену.

**А есть у тебя девиз жизни?**

Да, мне с детства родители говорили: «Прежде чем что-то делать, надо подумать!»

Мы узнали о Сергее не только как о модели, но о личности разносторонней, романтичной, с твердым характером, и как интересном собеседнике.

Екатерина Удалова

## В гостях у богомола

В Воронеже в музее им. Крамского открылась выставка под названием «Гигантские роботы-насекомые», привезенная из Санкт-Петербурга. Интересно, как там?

...Красная занавесь отделила меня от дневного света. Я попала в другой мир, погруженный в полуслучае и наполненный вспышками света и странными звуками, похожими на крики динозавров. Надо мной нависают огромные, непонятные фигуры.

Вдруг одна из них повернула ко мне голову. Это жук-носорог, его называли так благодаря длинному изогнутому рогу, украшающему грудную клетку мужской особи. Жуки используют его для сражений. Гигантское насекомое приподняло туловище и грозно осмотрелось по сторонам, а затем снова успокоилось. Я прошла немного дальше и увидела других монстров: муравья, скорпиона, паука. Все они увеличенные в 200 раз копии своих живых собратьев. Но самым страшным мне показался богомол, огромный зеленый жук, тянувший свои лапы к посетителям.

Кроме страшилщи-роботов здесь много и забавных фигур — гремлины, гоблины, гномы, головастые марсиане. Некоторые из них скорее вызывают улыбку, чем страх.

Для маленьких посетителей на выставке сооружена канатная паутина, лазая по которой дети представляют себя пауками. А тот, кто не любит подвижные игры может собрать из конструкто-ра муравья или нарисовать насекомое по специальному трафарету.

Мы часто встречаемся с насекомыми в обычной жизни и не обращаем на них внимания. Выставка дает почувствовать себя на их месте, менять нас местами.

Никогда! Этого не может быть! Исключено!

Обычно я получаю именно такие ответы на вопрос «есть ли дружба между мужчиной и женщиной». На самом деле, миллионы жителей нашего мира считают в точности так. Многие философы разыграли и пришли к выводу, что ее не существует. Но есть и «другие» миллионы людей, которые считают, что самая крепкая дружба — это дружба между представителями противоположных полов. Так и французский философ Огюст Конт, живший в девятнадцатом столетии, рассуждал: «Единственная искренняя и прочная дружба — это дружба между мужчиной и женщиной, потому что это единственная привязанность, свободная от всякого соперничества.» Его мысли понятны и обоснованы, но ведь все мы с вами имеем свое личное мнение, даже не выставляя его на всеобщее рассмотрение.

Не понятно только одно: почему большинство говорит о большинстве. Не об одной веци на Земле нельзя говорить в целом. Тем более о взаимоотношениях людей. Все очень индивидуально.

Многие пытаются пройти через массы, говоря, что такая дружба возможна, если девушка — лесбиянка, а парень — гомосексуалист. Но нет. Это зависит от характера человека, а не от его ориентации.

Главную роль играет время. Со временем чувства новоиспеченных друзей изменяются либо в положительную, либо в отрицательную сторону. Дружба же переходит либо в любовь, либо в ненависть. Существуют два вида развития дружбы. Первый — в процессе встреч что-либо кому-либо не нравится, начинаются конфликты, непонимания, ссоры и, наконец, дружба превращается в ненависть. Второй — в течение некоторого времени общения «друзья» начинают присматриваться друг к другу, каждому хочется узнать побольше подробностей о другом, после этого остается только ждать, кто же сделает первый шаг, который будет способствовать развитию чувства любви или страсти. «Дружба между мужчиной и женщиной очень слабеет с наступлением ночи», — абсолютно точно сказано в афоризме, написанном Бисмарком.

Что до меня, то я состою в дружбе с несколькими девушками и доволен этим, но я никогда не скажу, что не имею никакой привязанности к ним.

Дружба — это готовность отдать самое дорогое. Многие к этому не готовы.

P.S. Искренне прошу прощения у обиженных мной читателей (если такие имеются).

Философствовал  
Сергей Зайцев

# Ждет ли вашу любовь вечность

## 1. Из-за чего вы чаще всего ссоритесь?

- а) Вы не ссоритесь
- б) из-за твоего характера
- в) из-за его взглядов на жизнь
- г) из-за его непостоянства

## 2. После просмотра фильма вы:

- а) высказываете одинаковое мнение
- б) он мягко доказывает тебе, что ты не права
- в) спорите до потери сознания
- г) не сойдясь во мнении, ссоритесь

## 3. Глядя на вас в зеркале, он говорит, что:

- а) вы – идеальная пара
- б) ему очень повезло с тобой
- в) надо бы помыть голову
- г) тебе повезло с ним

## 4. Когда он познакомил тебя с друзьями?

- а) как только появилась возможность
- б) после того, как ты познакомила его со своими

- в) ты давно их знаешь
- г) до сих пор ждешь

## 5. Он признался тебе в любви:

- а) на коленях с цветами
- б) нежно обняв на набережной
- в) между прочим, кусая бутерброд
- г) не признался еще

## 6. На неделе вы видитесь

- а) каждый день
- б) когда у обоих есть свободное время
- в) когда ты захочешь
- г) когда он захочет

## 7. Сидя на кухне за чашкой кофе, вы говорите о:

- а) том, сколько детей хотели бы иметь
- б) том, как интереснее провести вечер
- в) вы редко говорите, все больше целуетесь
- г) о нем

## 8. Вы поссорились и ты, обиженная, убежала, он:

- а) бежит следом за тобой
- б) ждет, но потом все рав-

но приходит сам  
в) ждет, пока ты сама придешь

г) в любом случае заставляет почувствовать тебя виноватой

А теперь подсчитайте баллы:

А - 0, Б - 1, В - 2, Г - 3.

Результаты:

## Уб-Б

Шансы есть. Кажется, он действительно мечтает быть с тобой. Вполне возможно, что ваша любовь будет долгой и сильной, но вы склонны опережать события и заглядывать далеко вперед. Вы никогда не спорите, он постоянно тебе уступает. Это скучно. Если после конфетно-буketной стадии тебе это все не надоест, можно будет и о вечности подумать.

## Уб-Б

Вы – идеальная пара. Он действительно в тебя влюблен. И совершенно не обязательно об этом говорить, все и так понятно. Он принимает твой непростой ха-

рактер, ведь он и сам – не подарок. Вам интересно вместе, вам нравится не только целоваться, но и разговаривать, и просто молчать, держась за руки. Вечная любовь очень возможна.

## #5 юб

То ли вы еще не разобрались в своих чувствах, то ли они действительно несерьезны. Каждый из вас занимается своим делом, живет своей жизнью, а ваши отношения – приятное дополнение ко всему остальному. Попробуй разобраться, а любовь ли это на самом деле.

## От 23 и дальше:

Ты влипла, подружка! Ваши отношения можно рассматривать только как эпизод. А жаль! Ты-то считаешь его своим принцем. А он вечно будет любить только себя. Твоя вечная любовь еще впереди.

Не отчайвайся.

## ■ИНЬ И ЯНЬ

Несомненно, дружба – одно из прекраснейших чувств, которые человек может испытывать по отношению к другим людям. И в наше время настоящий друг – по истине, сокровище. Но как относится к такому явлению, как дружба между парнем и девушкой? Существует ли она? Или это лишь прикрытие для совсем других отношений?

Однозначно выражаться по этому поводу достаточно сложно, но лично мое мнение вполне совпадает с версией о ее существование. В доказательство этому я хочу рассказать вам одну историю.

Когда-то в одну мою подругу был влюблена некий Андрей. Он просто заваливал ее знаками внимания: записками с признаниями, подарками и т.д. Но ей тогда нравился другой человек, и все ухажи-

вания бедного мальчика девушка упорно отвергала. Андрей долго не сдавался, но, в конце концов, чувства прошли, и он стал относиться к ней достаточно ровно. Они стали много общаться, и хотя моя подружка по-прежнему не могла представить его своим парнем, он нравился ей все больше и больше. Сейчас их связывает крепкая дружба, и это просто потрясающе. Ведь не каждая девушка может похвастаться другом, способным не только обсуждать музыку и школьные новости, но и подставить крепкое мужское плечо, на которое можно опереться в трудный момент.

Так может быть, дружба с парнем, если она настоящая, гораздо стабильней и интересней дружбы с девочкой? Вполне возможно, особенно,

если учесть все ее преимущества. Во-первых, вы не всегда не поругаетесь из-за очередной пассивы. Во-вторых, парень всегда объективно скажет, что тебе действительно идет, а что нет, ведь у него нет повода для зависти. И, в-третьих, вы получите собеседника, способного проконсультировать вас насчет противоположного пола.

Единственное, чего в такой дружбе следует опасаться, так это неожиданной вспышки нежных чувств. Конечно, если это взаимно, и обе стороны относятся друг к другу одинаково, то это чудесно. Но если вдруг ролью просто друга неудовлетворена лишь одна сторона, то это может погубить даже самую крепкую дружбу.

В итоге я сделала для себя несколько выводов. Для того

чтобы ваша дружба с противоположным полом была действительно искренней, нужно поставить четкие рамки вашим отношениям. Например, идеальный вариант, когда парень уже «переболел» тобой, тогда вариант романа отпадает сам собой, а хорошее отношение сохраняется. Но важно и самой не забыться, ведь если твой возлюбленный воспринимает тебя как хорошего приятеля и не крохой больше, это может принести тебе не мало страданий.

В любом случае, не стоит забывать, что мы сами кузнецы своего счастья. И как будут развиваться ваши отношения с окружающими вас людьми, зависит только от вас. А в диковинную формулу «мальчик + девочка = дружба» хотите верьте, хотите нет...

Вечер незаметно опустился на лес. На небе не было ни единой звездочки – все затянуло тучами.

Ребята развели костер и стали ложиться спать. Я последовала их примеру и, выбрав местечко поближе к огню, расстелила плащ Лера (который, кстати, дежурит) вместо простыни. Я легла и натянула тонкое одеяльце до самых ушей, укрываясь от холодного ветерка, чтобы, чего доброго, воспаление легких не заработать. Затем, еще немного понаблюдав за играющим пламенем, провалилась в сон...

Прошло несколько минут безмолвия... И вдруг я оказалась на берегу озера. Его воды были очень темного непрозрачного цвета. Предметы, окружавшие меня, казались расплывчатыми, но все же четко выделяющимися черными силуэтами на фоне неестественного неба, выкрашенного в темнобордовый цвет. Вокруг царил полумрак. Меня не покидало ощущение одиночества и бессмыслицы. И тут прямо из под недвижимой водной глади вышел симпатичный парень: черные волосы чуть выше плеч, низкая челка, зеленые глаза, темные одежды. Он оказался рядом со мной уже через несколько секунд. На нем не было ни капли воды!

– Ты здесь откуда? – спросил парень. Мне показалось, что он был удивлен не меньше меня.

– Не знаю... Легла себе тихо спать, никому не мешала... Потом ни с того ни с сего здесь очутилась. А ты кто будешь-то? Принц какой-нибудь?

– А ты откуда знаешь? Да, я действительно принц, принц Теней, – а потом как-то грустно добавил, – и это мой скрытый мир.

– В смысле «скрытый», спрятанный что ли? – усмехнулась я.

– В какой-то мере... А хочешь, я тебе покажу?

– Да! Конечно, – оживилась я.

# Отрывок



Мы направились в лес.

– Мой мир – отражение вашего, – начал он, – только не совсем обычное, скорее как в зеркале. Здесь все наоборот случается... хотя и это не очень удачный пример, ведь здесь живут лишь тени да я.

Ты наверно слышала, что у каждого человека есть противоположная сторона? Прекрасно! Так вот именно здесь эти самые стороны и находятся. Кстати, они не могут жить отдельно от своих «хозяев» из вашего мира. Они зависят от вас.

– И мы, находясь там, – я указала в неопределенном направлении, – ничего не видим?

– Пусть и не многим, но дано видеть теневую сторону вещей. Однако видеть меня, да еще попасть сюда!... Ты – первая!

– А моя... хм-м... иная сторона тут есть?

– Думаю, да. Можем поискать если хочешь.

– Хорошо, а где?

– Там же где ты и успела, сможешь найти?

Я огляделась и решительно двинулась влево. Принц последовал за мной. Вскоре мне удалось отыскать ту полянку. Мои спутники сидели вокруг костра и молчали. Себя я так и не обнаружила.

– Но где же я?

– Тебя здесь нет, – принц удивленно поднял брови.

– Не слепая, догадалась... А может меня и вовсе здесь нет?

– Не может быть. Я чувствую каждую тень, и знаю что и когда происходит в моем мире. Ты где-то рядом... вот, нашел! – он указал в сторону

чаши.

– Где?! Я ничего не вижу.

– Я тоже, – признался он.

И тут из чаши выплыла тень, холодная, злая. Она прошла прямо сквозь меня и села перед пламенем. Что я почувствовала в тот момент невозможно объяснить словами. Словно я увидел целый мир, его переживания и мысли... Но они были в страшном беспорядке. Я не поняла ничего толком.

– Что с тобой?

– Все нормально, – немногο оклемавшись ответила я.

Мы стали глядеть на засыпавший костер.

– А как там, в реальном мире? – вдруг задал вопрос принц.

– Ты никогда там не был?! Но почему?

– Это невозможно.

– За последнюю неделю я достоверно убедилась – возможно все что я могу и не могу себе вообразить.

– У тебя есть конкретные предложения? – он начал сверлить меня взглядом. Я недолго подумала и наконец решила выдвинуть предположение.

– Возможно, тебе нужно заснуть, а мне просто приснуться?

– Попытка не пытка, – с этими словами принц улегся на травку и закрыл глаза.

Легко сказать «просто приснуться», но вот как это сделать? Я пощипала себя за руку, попрыгала, овец посчитала (от чего чуть не уснула), попыталась испугаться (головят, способ верный), но от этого меня разобрало диким приступом смеха.

Я в бессилии упала на землю рядом с принцем. Я прислушалась. Вокруг чирикали птички! Я на мгновение закрыла глаза и мне привиделся рассвет... И тут я проснулась. Рядом со мной лежал беззаботно спящий принц. Вокруг суетились спящие ребята.

– Кто это? Признавайся, откуда притащила? – строго спросил кто-то из них, случайно обернувшись.

– Ну...

# Наташ Наташевич

Иногда я представляю себя своим же психологом. Таким умным седым дядечкой в очках, а зовут его Наташ Наташевич. Он вот уже несколько лет подряд изучает поведение субъекта под кодовым именем Бровко Наталья Андреевна. Специально для школы юных журналистов он согласился дать интервью

**Скажите, Наташ Наташевич, сколько лет вы знаете свою пациентку?**

Вот уже четырнадцать лет я изучаю сложные особенности ее поведения. Я имею уникальную возможность постоянно наблюдать и анализировать ее поступки и решения.

**Часто ли у Натальи меняется настроение?**

Да, часто. Бывает, это случается по несколько раз в день. Смена настроения никогда не бывает беспринципна, но причина не редко бывает настолько ничтожна, что со стороны этого заметить невозможно. Проблема моей пациентки в том, что она сильно привязывается к мелочам, уделяет им больше внимания, чем следовало бы.

**Бывает ли, что она сильно нервничает?**

Конечно. Я думаю это бывает у всех. Перед важной контрольной она может срызть ногти до локтя. Но в основном

она скорее спокойная, чем нервная.

**Расскажите нам о «синдроме критика»**

Это очень необычное явление. Я сам дал ему название. Во время приступов этого синдрома у Натальи может быть очень хорошее настроение, но она начинает критиковать все вокруг. Однажды она смотрела вместе со своей мамой юмористическую передачу и придирилась ко всем артистам: «Почему у Галкина такой большой рот? У Гальцева такие маленькие глазки! Почему та тетка в зале так по-дурацки смеется?» Но потом все прошло и люди перестали казаться ей такими уродами.

**Ваша пациентка общительна?**

Да, она любит находиться в компании, любит, когда ее окружают друзья. Правда настоящих друзей у Натальи не много. Она слишком требовательна к людям. Предпочитает держать их на расстоянии, пока точно не будет уверена, что им можно доверять.

**Какие положительные качества вы могли бы выделить в ней?**

Она умная, добрая, милая, вежливая, и главное – скромная. Она очень разносторонний человек, ее интересует практически все. К сожалению, на все не хватает времени...

**Вот так поговорю сама с собой и думаю, может я сошла с ума? Да нет, вряд ли, Наташ Наташевич меня бы предупредил.**

# Россия – Столица мира!

Сегодня, дорогой мой читатель, мы поговорим о новой программе молодежного движения «Наши» – «Россия - столица мира». Эта программа состоит в том, что студенты ВГУ из других стран и национальностей ходят по школам и рассказывают о своей стране. На одном из таких уроков я присутствовала.

К нам в класс зашел африканец, его зовут Адисон. Он начал рассказывать о своей стране. Алисон приехал в Россию из жаркой Африки, из Гвинеи-Бисау. Население этой страны составляет 1000000 человек, как наш город. Гвинея-Бисау боролась за свою независимость с Португалией 11 лет. Помогали ей Куба и Россия, так как другие европейские страны имели на материке Африка свои колонии и не хотели их терять.

У них есть своя денежная единица - песо(pesos). Много различных музыкальных инструментов. Гвинея-Бисау аграрная страна. Из са-

харного тростника они получают сахар и водку.

В Африке не было раньше оружия, но есть рубка из бамбука. Заряды похожи на большие зубочистки, наконечник металлический с ядом. Яд этот для человека безвреден.

Адисон показал свои национальные костюмы. Мы поговорили о том, почему он выбрал именно Воронеж как место учебы. Он сказал, что здесь учились его родственники и с Россией есть договор о том, как только заканчивашь ты школу, несмотря на оценки, можно поступить в любой институт. На этом наш разговор закончился.

Я считаю, что эта программа вырабатывает в детях чувство толерантности. Толерантность – это терпимость к другим народам, нациям. Люди, которые пренебрегают терпимостью – это скинхеды, не уважающие не только иностранцев, но и наш родной народ. По-моему, скинхеды – это звери, активные и перевозбужденные, которые следу-

ют принципу толпы, не имеющие собственного мнения.

16 ноября в России проводится день толерантности, как день свободного общения русских с людьми другой нации. В рамках этого дня проводятся митинги и акции, призывающие обратить внимание на проблему отношения неко-

торых жителей страны к гостям, а именно: оскорблений, драки, перепалки, ссоры и даже убийства. День толерантности призывает относиться терпимо и на равных к любому человеку, независимо отрасы и вероисповедания!

Екатерина Удалова

## ПОЧЕМУ ШАНС НА СПАСЕНИЕ МОЖЕТ ПРЕВРАТИТЬСЯ В СМЕРТЕЛЬНЫЙ РИСК?

В России каждый год регистрируется 5 случаев переливания крови от донора с вирусом иммунодефицита.

Сколько людей последние 4 дня пребывают в панике, точно не подсчитает никто. Семья молодой матери, у которой обнаружен ВИЧ. 208 воронежцев, которым была перелита предположительно ВИЧ-инфицированная донорская кровь, спешно сдают анализы.

Медики признаю: стопроцентных гарантий «чистоты» донорской крови пока нет во всем мире. Но и уже существующие высокие технологии пока доступны далеко не всем российским лабораториям. Да что там, для многих уездных клиник даже холодильник для хранения плазмы – роскошь.

Такое отношение правительства к медицинским учреждениям, показывает нам насколько, оно дорожит своими гражданами.

# Турнир «А В С»

30 ноября в МОУ СОШ № 14 прошёл очередной турнир по Правилам Дорожного Движения «А В С». Находчивые и умные, весёлые и уверенные – все хотели проверить силу своих знаний в области ОБЖ, но отбор был довольно «строгий» – принимать участие могли лишь ученики 5-8 классов.

Больше всего повезло активистам и оптимистам 8 класса – единственного в своём роде! На их долю выпало вести конкурс, в котором три года назад они лидировали. И эта «великолепная четвёрка» справилась с задачей!

В основе турнира лежало 7 этапов – «ПДД», «История», «Литературный», «Знаки», «Медицина», «Жесты регулировщика» и «Музыка». Наи-

более трудным для семи команд показалась история. Несмотря на пристрастия к автомобилям, мальчишки не сумели ответить на «профессиональные» вопросы. Сигналы регулировщика и литература, наоборот не были затруднительными, в изобилии наполненные иронией и юмором.

Самым удивительным оказалось то, что не все ученики знают правила первой помощи. Но ведь турнир и был создан для того, чтобы проверить и скорректировать свои знания!

При подведе первых результатов оказалось, что пока лидирует команда одного из пяти классов. Но конкуренция была высока!

В итоге всех ждал неожи-

данный сюрприз. Все три призовых места заняли команды 7 классов! С чем мы их и поздравляем. Теперь главным победителям открыт путь к зимнему районному конкурсу, где им предстоит защищать честь нашей школы!

Но все же право участия на областном турнире, поездки в лагерь организации имеют наши «известные активисты» и ведущие – Кирилл, Валерия, Анна и Дмитрий. Тем не менее, скоро Новый год – пора вдохновения для юных журналистов и поэтов, когда две замечательных команды могут проявить себя в творчестве. Поэтому мы не прощаемся! Ждите новых новостей от «Светофор-мульти 14»!

## Полет нормальный

Хотите узнать, как я опозорилась перед ресепшн парижского отеля Risher? Накануне мы сначала ходили по музеям, как правильные школьники, потом забурились в клуб REX и пришли оттуда в 6 утра. В 11 наш друг Леха, который предпочел теплую кроватку клубу с лучшей акустической системой, нас растормошил и велел складывать чемодан. Я, полусонная, по всему номеру собирала имущество, обнаружила свои новые плавки-стринги, купленные в магазине ETAM за 12 евро, и решила их постирать. Постирала и не знаю, куда их пристроить, чтобы высохли, а соседка моя, Яна, умная девочка, говорит: «Чего мучаешься? Повесь их на бортик балкона». Мы закрутились со сборами, за окном поднялся страшный ветер, и Янка заорала, что плавки мои улетели. Меня чуть инфаркт нехватил: я глянула с четвертого этажа и не вижу, куда они приземлились. Мне смешно, хоть и плакать хочется. Спустились вниз. На ресепшн я заговорила с портье, а Леха повалился в кресло и хохотает, как иктиандр. Вышла на улицу, и вот какая картина передо мной открылась: стоит красавая блестящая машина представительского класса, и на ее лобовом стекле расстелились мои плавочки. Я уже от одной этой картины засияла краской. Беру свое добро, оборачиваюсь – а на ресепшне собрались уже все работники отеля и валяются с больными от смеха животами. Я хватаю Леху, и мы мчимся в номер, чтобы там находитесь вдоволь. Да, в этом отеле нас долго не забудут.

# «Олимпийские игры»

Я веду репортаж из коридора школы № 67. Здесь проходят соревнования учеников 9-х классов. И сейчас мы видим, как Синицын преодолевает бег с препятствиями. В данном виде соревнований препятствие представляет собой закрытая в кабинет физики дверь. Синицын разбегается..., прыжок, и дверь открывается с огромным грохотом. Раздаются аплодисменты болельщиков, но главный представитель жюри недоволен, учитель физики дисквалифицирует участника. Начинается бег по третьему этажу. Иванов стартует раньше всех, но жюри этого не заметило, так как его тут же обгоняет участник из 9

«В». Он первым заканчивает гонку. В это же время начинается метание портфеля за ручку (на дальность). Участники готовы, но, СТОП. У представителя из 9 «Г» ЧП, ручка от его портфеля очень слаба и, скорее всего, она не выдержит падения.

Также появился новый вид соревнований – «спортивная чехарда». В этом, как мы видим, нет равных Сидорову из 9 «Б».

Звучит сигнал, который оповещает нас о конце первого дня соревнований.

Встретимся завтра в этом же коридоре в 14:30.

## Продаю школу. Недорого.

Школу № 3 продали. Учебный процесс ещё идет, но вполне возможно, что вскоре он остановится, учителя потеряют работу, а учеников расформируют. Школа превратится в Московский Социально-Правовой институт. Новый владелец собрал педсовет и объявил, что учителя могут делать что угодно, но он войдет в стены школы полноправным хозяином.

Так же была выкуплена школа № 41.

Если так пойдёт и дальше, то Воронежцам скоро негде будет учиться!

Тонка, как нить моя душа  
Порезать, скречь, порвать – легко  
Но не убьешь ты никогда любовь,  
Она живет во мне всегда.  
Я не забуду никогда всего

Быть может это бред,  
Но не смогу молчать я больше  
Хочу кричать, любить, мечтать  
Я не могу одна, могу сойти с ума  
Наверно это бред, нет  
Улыбку подарю тебе  
А может, нет.

✓ №

Я пришла посмотреть  
В этот раз на тебя,  
Я боюсь не успеть  
Разглядеть все любя,  
Я пришла рассказать  
Что уйти я хочу,  
Я пришла рассказать  
Своему палачу.

**Любовь!**  
Да, странное понятие  
В ней мы находим утешенье  
Но понимаем, любить умение  
Не дар, а вечное проклятье!

Как надоело ждать звонка,  
Как не хочу я быть одна.  
Мне очень плохо без тебя  
Где ты? Любовь моя  
Ищу тебя.  
Ты далеко ли, близко??  
Незнаю, где-то есть  
Ведь существуют половинки сердца  
Которые должно соединить....

Закрою глаза и к небу взлечу,  
Как холодно мне, тепла я хочу.

Открою глаза, стою на земле,  
Почему не могу взлететь я к тебе?

Небо далеко

**Интересно, там каково?**

Если кто, а может только птицы  
А может ангелы летают

Наверно стать, мне птицей не дано  
Зато я ангелом сумею

Закрою глаза, увижу небо, взлечу

Открою глаза, лежу в темноте  
А рядом ты,

**Как это мило!**

Тихо падает снег на ладони и тает,  
Ты сейчас далеко, мне тебя не хватает.  
Как хотелось бы, мне в этот снег  
превратиться,  
И к тебе на ладони тихонько ложиться!

### Чума 20-21 в.в.

1 декабря была проведена ежегодная всероссийская акция борьбы со СПИДом, СПИД можно сравнить только с чумой – болезнью, которая уносила жизни людей в 18 и 19 в.в. Воздушитель СПИДа – вирус иммунодефицита человека (ВИЧ).

Попадая в организм человека ВИЧ прикрепляется к особым образованиям, расположенным на клетке – лимфоцитам, затем проникает внутрь нее, встраивается в генетический аппарат клетки и заставляет продуцировать частицы вируса до тех пор, пока клетка не погибает. Прежде, чем количество лимфоцитов снизится до такой степени, что разовьется иммунодефицит, может пройти десяток лет. Но все это время зараженный человек чувствуя себя здоровым, может являться источником инфекции для других.

Почти для каждого человека диагноз «ВИЧ» становится роковым. Некоторые начинают новую жизнь, другие пытаются ее закончить. Зараженным пациентам очень сложно устроиться на работу, особенно если их заболевание стало достоянием гласности. Работодатели, опасаясь, просто отворачиваются от больных. Тем самым подвергая ВИЧ – инфицированных дискриминации. Подобное действие является уголовнонаказуемым, но мало кто задумывается об этом.

ВИЧ называют безымянной болезнью. Люди вынуждены скрывать то, что они заражены. ВИЧ – инфицированные могут рожать здоровых детей, но у этих детей, уже никогда не будет полноценной жизни.

Правда о СПИДЕ, какой бы неприятной она не была, сейчас самое главное оружие в борьбе с эпидемией.

Ксения Солдатова

## Что надеть в новогоднюю ночь-2006,

### чтобы это было модно и актуально для встречи года огненной собаки?

Доминируют в эту ночь цвета огня – теплые оттенки красного, желтого, оранжевого, золотого. Для тех, кому не подходят эти цвета по типу внешности, привычкам, характеру так же есть выходы. Во-первых, ткани – тафта, атлас, бархат – могут быть двух цветными, или переливаться двумя основными цветами, сочетания можно подобрать на свой вкус, например: черно-золотой, сине-золотой, бело-золотой.

В моде по-прежнему женственность, но после романтики «хиппи» этого лета она уже немного «повзросла» и стала более томной и страстью, поэтому отдавайте предпочтения вечерней классике или сдержанному коктейльному вариантам.

По-прежнему актуальны глубокие декольте, причем как округлые, так и V-образные. Актуально будет смотреться вырез на спине, особенно глубокий.

Корсет все еще в моде. Его можно надеть как с брюками, так и с

разнообразными юбками.

Не забывайте так же об аксессуарах. Ведь именно они создают законченный образ. Обувь, галстуки, ювелирные украшения – в идеале в этот вечер они должны быть в желтых тонах. В эту ночь украшения будут играть слегка колдовскую роль, скажем, если надеть золото, то в следующем году вам будет вести с финансами. Если в наступающем году для вас важно развитие в «сердечных» делах и чувство защищенности, то тут на помощь приходит рубин или гранат.

Не забывайте о таких важных деталях как маникюр, макияж и прическа, можно сделать мелирование или использовать накладные пряди золотого или рыжего цвета.